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Martin Domovec: V minulom roku 
sme fungovali v režime maximálnej efektivity

Editoriál
V týchto dňoch sme naplno žili 
športom. Zraky priaznivcov sa 
upierali na olympijské hry, kde 
mali zastúpenie aj podbrezov-
ské železiarne v podobe mladej 
biatlonistky Márie Remeňovej. 
Spolu s ňou bola v tíme aj Ema 
Kapustová, absolventka sú-
kromného gymnázia a bývalá 
členka nášho biatlonového klu-
bu. Veľkú pozornosť sme veno-
vali i hokejistom, ktorí sa v silnej 
konkurencii nestratili a v čase, 
keď naše noviny vychádzali z 
tlačiarne, bojovali vo štvrťfinále. 
Slovenských olympionikov sle-
dujú aj politici a ako to býva zvy-
kom, po úspechu sa s nimi radi 
pofotia a potľapkajú ich po ple-
ci. Škoda len, že zo strany štátu 
nedostávajú takú podporu, akú 
by si zaslúžili a politikom neraz 
slúžia len ako nástroj marke-
tingu a politickej kampane. Ide 
však o hlbší problém a nevyrieši-
me ho na stránkach nášho dvoj-
týždenníka. Každopádne, vý-
sledky slovenských športovcov 
na olympiáde sú zrkadlom, kde 
sa naša krajina (nielen) v oblasti 
športu nachádza. Vo väčšine prí-
padov sme v Miláne skončili na 
míle vzdialení od svetovej špičky. 
Šport je fenomén, no v krajine 
pod Tatrami je akoby odsunutý 
na druhú koľaj. A pred tým si ne-
zakrývajme oči. Nechceme však 
byť príliš negatívni. Aj preto sa 
tešíme z výkonov a výsledkov 
našich futbalistov, ktorí v úvod-
ných dvoch jarných kolách pred-
viedli dominantné výkony a štvr-
týkrát za sebou postúpili medzi 
šesť najlepších tímov najvyššej 
slovenskej súťaže. Našťastie, pre 
podbrezovské železiarne je šport 
jednou z priorít. Aj preto sa mô-
žeme pýšiť fungujúcou futba-
lovou akadémiou, výbornými 
výsledkami futbalistov, ale aj 
konštatovaním, že v Podbrezovej 
sa hrá Liga majstrov v kolkoch, 
vychovávame reprezentantov a 
olympionikov v biatlone, no ra-
dosť nám robia aj cyklisti i ďalšie 
športové talenty. A na to môže-
me byť právom hrdí.                                        	
                                 Milan Gončár

      Rok 2025 nebol 
len o udržiavaní 

priemyselných fabrík 
v chode. Predovšetkým 

bol o strategickom 
zápase o udržanie 

konkurencieschopnosti 
na európskom 

a globálnom trhu. 

M. Gončár
noviny@zelpo.sk
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Sklad oblúkov

V uplynulom roku realizovala 
akciová spoločnosť Železiarne 
Podbrezová investičnú akciu 
– vybudovanie nového skladu 
oblúkov. V súčasnosti už slúži 
pre účely skladovania hotových 
výrobkov, ktoré sú určené na 
predaj.

ŽP čítajte na strane 2

 Otočný stojan ZPO pri výmene hlavných paniev počas odlievania ocele.					     Foto: M. Štefánik

Aktuálna situácia v priemysle pre-
veruje odolnosť celého sektora. 
Vedenia spoločností dnes prijíma-
jú kľúčové rozhodnutia na dennej 
báze – od optimalizácie výroby, 
nákupu energií až po investície či 
cenotvorbu. Súčasný stav preveru-
je i finančnú stabilitu podnikov, ale 
aj schopnosť manažmentu rýchlo 
reagovať a strategicky plánovať v 
prostredí, ktoré sa neustále mení. 

Napriek náročným podmienkam 
naša akciová spoločnosť stabilne 
pokračuje vo výrobe a v každo-
dennej prevádzke. Systematicky 
realizuje opravy zariadení a pláno-
vané investície, ktoré posilňujú jej 
technologickú úroveň a dlhodobú 
konkurencieschopnosť na trhu.

S členom Predstavenstva a tech-
nickým riaditeľom Železiarní Pod-
brezová a.s. Martinom Domovcom 
sme sa rozprávali na viaceré aktu-
álne témy. 

Vráťme sa v úvode k vlaňajšiemu 
roku, o ktorom sa už veľa popísa-
lo, pričom priemysel naďalej bo-
joval s mnohými prekážkami. Ako 
hodnotíte toto obdobie?  

- Rok 2025 naplno ukázal limity, 
s ktorými sú nútené priemyselné 
podniky na Slovensku a v Európskej 
únii v rámci aktuálne nastavených 
legislatívnych a regulačných pod-
mienok zápasiť. Nielen naša spo-
ločnosť, ale celý sektor energeticky 
náročných podnikov musel fungo-
vať v režime maximálnej efektivity. 
Na jednej strane stála nevyhnut-
nosť modernizácie a zabezpečenia 
spoľahlivosti technológií, na strane 
druhej neúprosný tlak násobne 
vyšších cien elektrickej energie a 
zemného plynu než v iných čas-
tiach sveta. Rok 2025 nebol len o 
udržiavaní priemyselných fabrík v 
chode. Predovšetkým bol o strate-
gickom zápase o udržanie konku-
rencieschopnosti na európskom a 
globálnom trhu. Celý priemysel v 
súčasnosti hľadá odpoveď na otáz-
ku, ako investovať do budúcnosti a 
zároveň ustáť extrémne nákladnú 
prítomnosť.

Technický úsek zastrešuje široké 
spektrum činností. Ktoré kľúčové 
výzvy a priority definovali prácu 
vo vašich prevádzkarňach v uply-
nulom roku?

- Začnem energetikou a elektric-
kou energiou. Tá bola v roku 2025 
jednou z najdynamickejších a záro-
veň najnáročnejších oblastí. Našu 
energetickú stabilitu sme stavali na 
kombinovanom modeli. Časť pot-
rieb sme si dokázali vykryť z vlastnej 
výroby v hydrocentrálach, malých 
vodných elektrárňach, kogenerač-
nej jednotke a prostredníctvom fo-
tovoltického zariadenia. Z hľadiska 
nákupu sme stavili na bezpečnosť a 
väčšinu objemu elektrickej energie 
sme mali vopred zaistenú vo for-
wardových pásmach. Zvyšnú časť 
sme však boli nútení nakupovať na 
dennom alebo vnútrodennom trhu 
za aktuálne spotové ceny. Práve tu 
sme pocítili najväčší tlak. Obrovská 
volatilita cien na spotovom trhu sa 
stala pre naše plánovanie kritickou. 
Rozdiely medzi rannou či večernou 
špičkou a obdobím dňa, kedy sú 
ceny kvôli masívnej výrobe fotovol-
tických zdrojov nízke, dosahovali 

extrémne úrovne – niekedy aj viac 
ako 300 eur za megawatthodinu. 

Aký to malo dopad na výrobu v na-
šej akciovej spoločnosti? 

- Tento nepredvídateľný vývoj 
mal priamy a výrazne negatívny 
dopad na režim výroby v oceliarni s 
naším energeticky najnáročnejším 
agregátom - elektrickou oblúkovou 
pecou. Museli sme 
čeliť situáciám, kedy 
sa ekonomika výroby 
menila doslova z ho-
diny na hodinu. Na 
túto kritickú situáciu 
sme však nečakali so 
založenými rukami. 
V úzkej spolupráci 
so spoločnosťou ŽP 
Informatika sme v 
druhej polovici roka 
nasadili inovatívne 
riešenie založené na 
umelej inteligencii. 
Výsledkom tejto ko-
operácie je program na predikciu 
cien elektrickej energie, ktorý nám 
každé ráno poskytuje odhad vývo-
ja cien na nasledujúci deň. Týmto 
spôsobom sme sa začali dynamicky 
prispôsobovať nepredvídateľnému 
trhu s elektrickou energiou. 

Čo to znamenalo v praxi?
- V praxi to znamenalo, že sme 

prevádzku nášho najväčšieho spot-
rebiča plánovali tak, aby sme sa 
cielene vyhli najdrahším časovým 
pásmam počas dňa. Tento inteli-
gentný prístup k riadeniu výroby 
nám umožnil nielen eliminovať 
dopady cenových špičiek, ale aj 
výrazne znížiť celkové náklady na 
elektrickú energiu, čím sme priamo 
podporili našu ekonomickú stabili-
tu v tomto náročnom období. Na 
tento rok máme elektrickú ener-
giu zakontrahovanú kombináciou 
ročných, kvartálnych aj mesačných 
forwardov tak, aby sme čo najviac 
eliminovali negatívne dopady spo-
tových nákupov. Súbežne podniká-
me kroky k maximálnemu využitiu 

našich existujúcich zdrojov. Aktuál-
ne máme za sebou úspešnú certi-
fikáciu kogeneračnej jednotky na 
poskytovanie podporných služieb 
pre prevádzkovateľa sústavy a v 
krátkom čase plánujeme do tohto 
systému certifikovať aj hydrocen-
trálu v Jasení, čo by malo mať ďalší 
pozitívny ekonomický prínos. Pra-
cujeme aj na ďalších možnostiach 

zvýšenia našej se-
bestačnosti formou 
rozšírenia vlastných 
zdrojov výroby elek-
trickej energie.

Hovoríte o elektric-
kej energii. Aká je 
situácia so zemným 
plynom? 

- V tomto sme-
re je situácia o po-
znanie stabilnejšia. 
Stavili sme na dl-
hodobú stratégiu a 
bezpečnosť dodávok 

a máme zakontrahovaný celý po-
trebný objem na niekoľko rokov 
dopredu. Hoci sa trhové ceny ply-
nu stále držia na vyšších úrovniach 
v porovnaní s obdobím pred vy-
puknutím vojno-
vého konfliktu 
na Ukrajine, vďa-
ka našej straté-
gii sme sa vyhli 
najväčším turbu-
lenciám a výhľad 
vývoja cien na 
nasledujúce roky 
je priaznivý. 

Aký bol rok 2025 
z pohľadu údrž-
by technologic-
kých zariadení?

- Zatiaľ čo 
e n e r g e t i c k é 
vstupy predstavujú nevyhnutný 
základ výroby, centrálna údržba je 
kľúčovým garantom prevádzkovej 
kontinuity a technologickej spoľah-
livosti celého podniku. V uplynu-
lom roku sme v tejto oblasti splnili 

všetky vytýčené ciele – od bežných 
a stredných opráv až po technolo-
gicky náročné generálne opravy. 
Našou prioritou bolo zabezpečiť 
maximálnu spoľahlivosť kľúčových 
agregátov, čo sa nám podarilo v ce-
lom rozsahu.

Medzi najvýznamnejšie realizá-
cie minulého roka patrili akcie v 
našich hlavných prevádzkarňach. 
V oceliarni sme sa koncentrovali 
na kľúčové komponenty elektric-
kej oblúkovej pece (EAF). Okrem 
výmeny veka pece a vertikálnych 
chladiacich panelov sme pristúpili 
aj k výmene nosníkov pred pecou 
a stĺpov elektród. Dôležitým bo-
dom bola plánovaná revízia VN vy-
pínačov EAF a LF po predpísaných 
počtoch vypnutí. Na homogenizač-
nom šrotovom poli bola realizova-
ná oprava koľaje žeriavovej dráhy. 
Vo valcovni rúr prešla významnou 
modernizáciou nožnica, kde sme 
realizovali výmenu predlohového 
hriadeľa, spojky a brzdy spolu s 
novým uložením zotrvačníka a vý-
menou hlavného 6 kV motora. V 
karuselovej peci sme vymenili po-
škodené oporné segmenty a vrch-
nú časť nísteje a opravili chladiace 

okruhy vody pod 
pecou spolu s 
rozsiahlou opra-
vou vsádzacieho 
a vyťahovacieho 
zariadenia. Na 
dierovacom lise 
bola vymenená 
horná traverza, 
držiak tŕňa, vy-
kladacie zariade-
nie a celá zosta-
va kontajnera. 
Najväčšou akci-
ou na pretlačo-
vacej stolici bola 
inštalácia nových 

pastorkov pohonu. V ťahárni rúr 
sme komplexne obnovili (strojne aj 
elektro časť) ťažnú stolicu 212. 

Pokračovanie na strane 2

DOD v škole 
Súkromná spojená škola Že-
leziarne Podbrezová po roku 
znovu otvorila svoje brány. 
Budúci absolventi základných 
škôl mali možnosť nahliadnuť 
do jej priestorov, oboznámiť 
sa s vyučovacím procesom a 
získať viac poznatkov o fungo-
vaní oboch organizačných zlo-
žiek, teda Súkromnej strednej 
odbornej školy hutníckej a Sú-
kromného gymnázia.  
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Vo fabrike pribudol nový sklad oblúkov

V uplynulom roku realizovala ak-
ciová spoločnosť Železiarne Pod-
brezová investičnú akciu – vybu-
dovanie nového skladu oblúkov. V 
súčasnosti už slúži pre účely skla-
dovania hotových výrobkov, ktoré 
sú určené na predaj.
Oblúky sú súčasťou portfólia našich 
výrobkov, ktoré ponúkame zákazní-
kom. Podnetom pre vybudovanie 

nového skladu je projekt výskumu 
a implementácie automatizované-
ho systému pre finalizáciu bezšví-
kových rúr určených pre transport 
energonosičov, vrátane vodíka. Z 
toho dôvodu musel byť pôvodný 
sklad presunutý do nových pries-
torov.

Podľa Petra Drugdu z odboru 
technického a investičného rozvoja 
bola po zvážení všetkých aspektov 
vybraná budova bývalej strojovne 
VOA (výroba ochrannej atmosféry), 

pričom pôvodná kolaudácia ne-
hnuteľnosti bola realizovaná pred 
viac ako päťdesiatimi rokmi. „Ob-
jekt nebol pre svoj účel dlhodobo 
využívaný a technológia na výrobu 
ochrannej atmosféry bola už v mi-
nulosti odstránená. Preto bolo vo 
vedení spoločnosti potvrdené, že 
nový sklad oblúkov bude umiestne-
ný práve tu,“ upresnil. 

Vzhľadom na zmenu v užívaní 
objektu VOA bolo potrebné vypra-
covať projektovú dokumentáciu 
pre účely realizácie stavebných 
úprav a stavebného konania. „S 
prácami sme začali v apríli minulé-
ho roka a ukončili ich v septembri. 
Nový sklad oblúkov sa nachádza 
v areáli nového závodu, neďaleko 
hlavnej brány, v blízkosti riaditeľ-
skej budovy. Slúži pre účely skla-
dovania hotových oblúkov, ktoré 
sú uložené na paletách. Palety sú 
ukladané v štyroch radoch ved-
ľa seba, pričom maximálne sú na 
sebe naukladané tri. Do objektu 
sú dopravované vysokozdvižným 
vozíkom, rovnakým spôsobom je 
realizovaná aj nakládka. Budova 
má dve vstupné vráta,“ pokračuje 
P. Drugda. 

Stavebné práce spočívali v od-
stránení vnútornej priečky, oprave 
a výmene presklených okenných 
výplní, výmene oceľových dvoj-

krídlových vrát za sekcionálnu 
bránu, osadení nových vstupných 
dvojkrídlových vrát, oprave von-
kajších omietok, ochranných náte-
rov oceľových konštrukcií a oprave 
podlahy. „Projektovú dokumen-
táciu elektroinštalácie a hladký 

priebeh elektroinštalačných prác 
zabezpečovali zamestnanci z pre-
vádzkarne centrálna údržba,“ do-
plnil P. Drugda a dodal, že stavba 
bola ukončená vydaním kolaudač-
ného rozhodnutia pre súčasný účel 
využívania budovy.  

  Hotové oblúky sú uložené na paletách.                                                             Foto: M. Gončár

Budova skladu oblúkov v areáli nového závodu.                                                Foto: M. Gončár

Dokončenie zo strany 1

V moriarni sme sa zamerali na 
vstupný most a technológiu klino-
vania. 

Venovali sme sa aj energetickým 
tepnám podniku. Úspešne sme 
zrealizovali výmenu 6 kV káblových 
trás medzi rozvodňou a čerpacou 
stanicou Chvatimech, moderni-
záciu chladiacich veží a točivej 
redukcie. Okrem týchto väčších 
projektov prebiehali vo všetkých 
prevádzkach kontinuálne opravy 
žeriavov a žeriavových dráh. Práve 
táto mravenčia, no kriticky dôležitá 
práca tímu centrálnej údržby zaru-
čuje, že logistika vnútri podniku 
funguje plynule a bezpečne. Každá 
jedna úspešná oprava je investíci-
ou do znižovania rizika nepláno-
vaných odstávok, čo je v dnešnom 
konkurenčnom prostredí kľúčové. 
                  
Nie je to však len o kvalitnej reali-
zácii opráv...

- Áno, naším cieľom nie je len 
kvalitná realizácia opráv, ale pre-
dovšetkým neustále zvyšovanie 
efektivity celého procesu. V súla-
de s aktuálnymi trendmi budeme 
preto postupne meniť našu stra-
tégiu údržby. Preventívne postupy 
máme zvládnuté, ale s využitím 
moderných diagnostických tech-
nológií a analýzy dát prechádzame 
od reaktívneho prístupu (odstra-
ňovania vzniknutých porúch) k 
údržbe prediktívnej. Tento posun 
nám umožňuje identifikovať po-
tenciálne riziká ešte pred ich vzni-
kom, optimalizovať servisné inter-
valy a v konečnom dôsledku opäť 
o niečo znížiť prevádzkové náklady.

Investičný rozvoj je kľúčom k eli-
minácii externých negatívnych 
vplyvov. Ktoré projekty domino-
vali vašej agende v uplynulom 
roku?

- Investície v roku 2025 neboli 
len o nevyhnutnej obnove ma-
jetku, ale predovšetkým o strate-
gickom posilnení našej pozície na 
trhu. Všetky rozvojové projekty 
sme realizovali s jasným záme-

rom napĺňať naše dlhodobé ciele: 
pokračovať v automatizácii, opti-
malizovať výrobné toky, zvyšovať 
produktivitu práce a systematicky 
znižovať energetické náklady. Prá-
ve táto stratégia nám umožňuje 
eliminovať viaceré negatívne fak-
tory súčasnej doby. Naším najdô-
ležitejším projektom je aktuálne 
komplexný výskum a implemen-
tácia automatizovaného systému 
pre finalizáciu bezšvíkových rúr 
určených pre bezpečný transport 
energonosičov, vrátane vodíka, čo 
nás radí k lídrom v riešeniach pre 
energetiku. V oceliarni sme ús-
pešne vymenili a sprevádzkovali 
novú nístej pece EAF. Okrem toho 
sme inovovali horizontálne ohrevy 
hlavných paniev, čo nám prináša 
priamu úsporu zemného plynu. V 
súčasnosti už máme rozbehnutú 
prípravu na komplexnú výmenu 
liaceho žeriavu. Ide o investične 
aj logisticky náročnú akciu, ktorej 
finálna realizácia a odovzdanie do 

užívania sú naplánované na rok 
2027. Vo valcovni rúr sme moder-
nizovali kotlovú linku číslo jeden 
vybavenú najmodernejšou ultra-
zvukovou hlavou, defektomatom, 
orezávaním neskúšaných koncov 
a značením pre rýchlorazenie dl-
hých textov. Táto investícia zvýšila 
kapacitu výroby kotlových rúr o 30 
percent a výrazne posilnila našu 
produktivitu. Na dierovacom lise 
sme sa zamerali na životnosť ná-
strojov a automatizáciu mazania a 
chladenia hlavy tŕňa, čím sme do-
siahli radikálne zvýšenie životnos-
tinástrojov a podstatné zníženie 
výskytu vnútorných chýb a excen-
tricity rúr. Významnou akciou bola 
aj modernizácia filtračného systé-
mu na defektomatoch obidvoch 
úpravárenských liniek. Zrealizovali 
sme kompletnú výmenu filtrácie 
výfukových žľabov, kde sme inšta-
lovali nové filtračné jednotky. V ťa-
hárni rúr sme modernizovali ďalšie 
rovnacie a deliace linky, ktoré dnes 

pracujú v automatickom režime. 
Naše investície smerovali aj do ob-
lastí, ktoré nie sú na prvý pohľad 
viditeľné, no sú nevyhnutné. V ob-
lasti BOZP a ochrany pred požiar-
mi sme inštalovali ďalšie hasiace 
zariadenia v káblových kanáloch. 
V rámci environmentálnych úloh 
sme skolaudovali novú izolovanú 
kazetu na Šiklove. Do vozového 
parku pribudlo už druhé unikátne 
obkročné vozidlo Combilift, kto-
ré zvýši spoľahlivosť manipulácie 
s našimi výrobkami. Všetky tieto 
kroky majú spoločný cieľ -   moder-
nú, ekologickú a vysoko efektívnu 
výrobu, ktorá dokáže konkurovať 
svetovej špičke.

Železničná a cestná doprava sú 
kľúčovými piliermi pre plynulý 
chod výroby aj expedície. Podari-
lo sa logistike v roku 2025 naplniť 
všetky požiadavky?

- Efektívna výroba je nepredsta-
viteľná bez spoľahlivej logistiky. V 

Dierovací lis v novom závode.                                                                                                                                                                            Foto: M. Štefánik

uplynulom roku naša železničná aj 
cestná doprava stabilne plnili všet-
ky požiadavky kladené jednotlivý-
mi prevádzkami. Našou prioritou 
v tejto oblasti zostáva pravidelná 
obnova vozového parku a obnova 
mechanizmov, čo je nevyhnutný 
predpoklad pre plynulú manipu-
láciu s materiálom a hotovými 
výrobkami. Dôležitým cieľom pre 
nasledujúce obdobie je aj v tejto 
oblasti modernizácia našej dop-
ravnej infraštruktúry. V priebehu 
tohto roku budeme mať priprave-
né projekty na modernizáciu že-
lezničnej vlečky, ktorá je tepnou 
našej logistiky. Naším zámerom je 
uchádzať sa aj o prípadnú podpo-
ru z externých zdrojov, čo by nám 
umožnilo tento dôležitý projekt 
zrealizovať efektívnejšie a v súlade 
s našimi rozvojovými cieľmi.

Máme pred sebou ešte takmer 
jedenásť mesiacov roku 2026, do 
ktorého sme vstupovali s opatr-
ným optimizmom. S akými kľúčo-
vými očakávaniami a prioritami 
spájate nasledujúce obdobie?

- Do nového roka sme vstúpili s 
jasnou víziou a plánom. Či už ide 
o investície, cyklus stredných a 
generálnych opráv alebo stratégiu 
zabezpečenia elektrickej energie, 
všetky úlohy sú už v tejto chvíli ús-
pešne rozbehnuté. Pevne verím, 
že naša dôsledná starostlivosť o 
technologický park sa v nasledu-
júcich mesiacoch jasne odzrkadlí 
na nízkej poruchovosti a mini-
málnych neplánovaných presto-
joch. Naším cieľom je zrealizovať 
všetky naplánované opravy bez 
komplikácií a nové investície odo-
vzdať do užívania presne podľa 
stanoveného harmonogramu. Na 
záver chcem úprimne poďakovať 
všetkým zamestnancom Železiar-
ní Podbrezová a.s. za ich úsilie a 
vysoké pracovné nasadenie pri 
plnení úloh v uplynulom období. 
Verím, že rok 2026 bude pre nás 
všetkých podstatne priaznivejší 
ako ten predošlý a prinesie nám 
stabilitu, ktorú potrebujeme pre 
náš ďalší rozvoj.
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Na protestnom mítingu nechýbali ani podbrezovskí odborári.  	  Foto: ZO OZ KOVO ŽP

Nepriaznivá situácia v európskom 
priemysle a dlhodobá neistota 
jeho ďalšej budúcnosti vyvolá-
vajú obavy u firiem i zamestnan-
cov. Priemysel totiž čelí vážnym 
úskaliam – rastúcim nákladom, 
klimatickým výzvam, drahým 
energiám či lacnému dovozu z mi-
moeurópskych krajín. Fabriky sú 
pod tlakom, pričom mnohé z nich 
ho neustáli a museli svoju činnosť 
ukončiť. Aj preto sa v Ostrave -   
Dolných Vítkoviciach zišli odborári 
z piatich európskych krajín, aby sa 
prostredníctvom manifestačného 
mítingu postavili za zachovanie 
európskeho priemyslu a pracov-
ných miest. 

Účastníci zhromaždenia protes-
tom a transparentmi vyjadrili ne-
súhlas so súčasným smerovaním 
priemyslu. Žiadali konkrétne kroky 
na jeho podporu, no predovšet-
kým ochranu a zachovanie pracov-
ných miest. Podujatie pritom nad-
väzovalo na minuloročný spoločný 
protest európskych zamestnancov 
a odborárov v belgickom Bruseli s 
názvom Za kvalitné pracovné mies-
ta.  

Okrem zástupcov z Českej repub-
liky, Slovenska, Poľska, Maďarska 
či Nemecka sa stretnutia zúčastnil 
aj český premiér Andrej Babiš. Ne-
chýbala ani predsedníčka OZ KOVO 
Monika Benedeková. Tá vo svojom 
príhovore pred asi tisíckou zhro-
maždených povedala: „Situácia v 
slovenskom priemysle je kritická. 
Koniec výroby v Slovalcu, presun 
výroby z OFZ na Orave, problémy 
Kovohút Krompachy, ale aj tlak 
vysokých cien energií na Železiar-
ne Podbrezová či U.S.Steel Košice 
a tiež pokles výroby v automobil-
kách ukazujú, že bez rýchlych a sys-
témových opatrení prichádzame o 
pracovné miesta, aj o strategický 
priemysel. Geopolitická nestabili-

ta pritom ďalej rozbíja celý dodá-
vateľsko-odberateľský reťazec,“ 
povedala líderka slovenských od-
borárov a dodala: „Naša účasť na 
tomto podujatí je nielen dôležitým 
prejavom solidarity a spolupat-
ričnosti, ale aj odhodlania brániť 
budúcnosť priemyslu a pracovných 
miest v Európe.“

Spojenie je dôležité
Podľa vyhlásenia OZ KOVO je dôle-
žité, aby sa zainteresovaní spojili, 
vystúpili spoločne a dali jasne na-
javo, že zamestnanci nesmú niesť 
dôsledky zlyhaní priemyselnej a 
hospodárskej politiky. Manifestá-
cia bola podľa nich signálom pre 
európskych, ale aj národných po-
litikov, že zamestnanci v celej Eu-
rópe žiadajú urýchlené kroky na 
zvrátenie súčasného negatívneho 
vývoja. 

Prítomným sa prihovoril aj čes-
ký premiér Andrej Babiš, ktorý 
kritizoval najmä vývoj cien emis-
ných povoleniek. „Nedovolíme, 

aby európsky priemysel skončil a 
preto budeme bojovať. Ďakujeme 
za podporu a za to, že ste s nami,“ 
odkázal prítomným.

Zastúpenie mala i Podbrezová
Na manifestačnom mítingu sa zú-
častnili aj zástupcovia ZO OZ KOVO 
Železiarne Podbrezová. Pripojili sa 
tak k myšlienke stretnutia a dali 
jasne najavo, že im súčasný vývoj v 
európskom priemysle nie je ľahos-
tajný. Sú odhodlaní aj naďalej bo-
jovať za lepšiu budúcnosť a plánujú 
sa zúčastniť aj ďalších podobných 
podujatí. 

Monika Zimová, podpredsed-
níčka ZO OZ KOVO Železiarne 
Podbrezová, vyjadrila spokojnosť 
s celkovým priebehom. „Touto 
cestou ďakujeme vedeniu akci-
ovej spoločnosti Železiarne Pod-
brezová za podporu v našom boji, 
za pomoc pri organizácii zájazdu 
na manifestačný míting a aj za ba-
líčky občerstvenia pre našich čle-
nov,“ dodala v závere.

Podbrezovskí odborári 
na manifestačnom mítingu v Ostrave

V posledných rokoch sa veľa ho-
vorilo o rodičovskom dôchodku, 
ktorého výška mohla dosiahnuť 
viac ako 20 eur na mesiac. Vy-
počítaval sa z vymeriavacieho 
základu zamestnaného dieťaťa 
a pre rodičov – dôchodcov pred-
stavoval prilepšenie k dôchodku 
od svojich pracujúcich detí. No 
netrvalo dlho a rodičovský dô-
chodok vláda nahradila novým 
systémom, tzv. asignáciou dane. 
Jednoducho povedané, v tomto 
roku budeme môcť svojim rodi-
čom poukázať dve percentá tak, 
ako sme doteraz boli zvyknutí da-
rovať ich rôznym organizáciám, 
nadáciám či občianskym zdru-
ženiam. Po novom tak môžeme 
o svojich zaplatených daniach 
rozhodnúť v prospech rodičov a 
zároveň nám ostáva aj možnosť 
poukázať dve percentá pre orga-
nizácie, napríklad pre naše fabric-
ké nadácie. 

Viac o novinkách v tejto oblasti 
povedala Zuzana Peniaková z od-
boru personalistiky a miezd. 

Vráťme sa ešte k pôvodnému 
modelu vyplácania rodičovského 
dôchodku. Koľko rokov sa vyplá-
cal a prečo vlani nedostali naši 
dôchodcovia žiadne prilepšenie 
od svojich pracujúcich detí? 

- Systém takzvaných rodičov-

ských dôchodkov bol zavedený 
od roku 2023 a platil aj pre rok 
2024. S platnosťou od 1. januára 
2025 bol nahradený takzvanou 
asignáciou dane, teda možnosťou 
poukázať dve percentá zo svojich 
zaplatených daní svojim rodičom. 

Čo prináša zmena v systéme vy-
plácania rodičovského dôchodku 
pre samotných dôchodcov a čo 
pre ich deti? 

- Rodičovský dôchodok vypláca-
ný v rokoch 2023 a 2024 sa počítal 
z priemerného mesačného vy-
meriavacieho základu (v podsta-
te z priemernej mesačnej hrubej 
mzdy) zamestnanca, zisteného v 
období dvoch rokov dozadu kaž-
dého jeho dieťaťa, ktoré bolo v 

Rodičovský dôchodok mení v tomto roku pravidlá vyplácania

tomto období dôchodkovo poiste-
né v Sociálnej poisťovni. 
   V súčasnosti sa dve percentá pre 
rodičov určia na základe vypočíta-
nej a zaplatenej dane za rok 2025. 
Finančné riaditeľstvo Slovenskej 
republiky je povinné, po splnení 
zákonom stanovených podmie-
nok, previesť podiely zaplatenej 
dane Sociálnej poisťovni a tá ich 
následne zašle rodičovi daňovní-
ka, v termíne do piatich mesiacov. 

Aké sú podmienky pre získanie 
tejto čiastky?

- Základnou podmienkou, aby 
boli dve percentá zo zaplatenej 
dane určené pre rodičov, je ich 
dôchodkový vek. Rodič musí byť 
k 31. decembru 2025 poberate-

ľom starobného dôchodku. Môže 
byť poberateľom invalidného, 
výsluhového či invalidného výslu-
hového dôchodku, no ku koncu 
minulého roka musel dovŕšiť dô-
chodkový vek. 
   Poukázať podiel dvoch percent 
zaplatenej dane nie je možné ro-
dičovi, ktorý bol k 31. decembru 
2025 poberateľom len vdovské-
ho, resp. vdoveckého dôchodku 
alebo predčasného starobného 
dôchodku. Tieto podmienky však 
neplatia, ak k spomínanému dátu-
mu dotyčný poberateľ už dovŕšil 
dôchodkový vek.  

Ako môžu zamestnanci poukázať 
dve percentá svojim rodičom? 

- Pokiaľ si zamestnanec požiadal 
o vykonanie ročného zúčtovania 
preddavkov a v ňom požiadal o 
vystavenie potvrdenia o zaplatení 
dane, tak v marci dostane k výpla-
te aj dve tlačivá: Vyhlásenie o po-
ukázaní podielu zaplatenej dane a 
Potvrdenie o zaplatení dane. Vo 
„vyhlásení“ následne vyznačí po-
trebné údaje o rodičoch. 

Môžu dve percentá zamestnanci 
poukázať len jednému z rodičov 
alebo obom? 

- Je na každom, ako sa rozhod-
ne. Môže dve percentá venovať 
matke a dve aj otcovi alebo len 
jednému z rodičov, prípadne ich 
nevenuje ani jednému z nich. 
Čiastka dvoch percent je však ma-

ximálna. Nie je možné venovať 
štyri percentá len matke.  

Musia si pritom vybrať, či dve 
percentá poukážu rodičom alebo 
nejakej organizácii alebo môžu 
venovať po dve percentá každé-
mu z rodičov a ďalšie dve percen-
tá dobročinnosti? 

- Zamestnanec môže poukázať 
dve percentá každému z rodičov a 
súčasne ďalšie dve percentá aj iné-
mu prijímateľovi (môže venovať až 
tri percentá nadácii alebo občian-
skemu združeniu, ak odpracoval 
v roku 2025 ako dobrovoľník mi-
nimálne 40 hodín, o čom predloží 
písomné potvrdenie). Teda spolu 
môže zamestnanec venovať šesť, 
respektíve až sedem percent zo 
svojej zaplatenej dane. 

Ako teda postupovať v prípade, že 
mi vyúčtovanie urobí zamestnáva-
teľ a chcem dve percentá venovať 
rodičom, ale aj fabrickej nadácii? 

- Vo Vyhlásení o poukázaní po-
dielu zaplatenej dane zamestna-
nec vypíše všetky potrebné údaje 
a následne tlačivo, spolu s Potvr-
dením o zaplatení dane, odnesie 
osobne na príslušný daňový úrad 
alebo ich pošle doporučene na 
príslušný daňový úrad. Pre zamest-
nancov fabriky je však najpohodl-
nejšie vypísať spomínané tlačivá a 
priniesť ich svojej mzdovej účtov-
níčke, ktorá zabezpečí doručenie 
na príslušný daňový úrad.

M. Jančovič
noviny@zelpo.sk

V Podbrezovej otvorili novú
stomatologickú ambulanciu

Od pondelka 9. februára je v zdravotnom stredisku pri starom závode v 
Podbrezovej v prevádzke nová zubná ambulancia. Nachádza sa v pries-
toroch bývalej ambulancie MUDr. Soni Štrbovej.

Zubnú starostlivosť tu poskytuje MDDr. Alexandra Kúdelková, ktorá pô-
sobí pod hlavičkou spoločnosti AK-Clinic s. r. o. Ordinačné hodiny sú od 
pondelka do štvrtka v čase od 7.00 do 12.00 hod. a od 12.30 do 15.30 
hod. V piatok je ambulancia otvorená od 7.00 do 13.00 hod.

Pacienti sú ošetrovaní na základe predchádzajúceho objednania, v 
akútnych prípadoch po telefonickom dohovore. Objednávanie je možné 
na telefónnom čísle 0940 725 456, kde pacienti získajú aj ďalšie potrebné 
informácie.

MDDr. Alexandra Kúdelková vyjadrila poďakovanie vedeniu a zamest-
nancom akciovej spoločnosti Železiarne Podbrezová a všetkým zaintere-
sovaným, ktorí sa podieľali na príprave a realizácii projektu komplexnej 
stavebnej rekonštrukcie ambulancie.

„Mojou prioritou je poskytovať pacientom odbornú, modernú a záro-
veň empatickú zdravotnú starostlivosť. Verím, že nové priestory prispejú 
k vyššiemu komfortu pacientov aj kvalite poskytovaných služieb,“ uviedla 
lekárka.

 Zdravotnú starostlivosť bude poskytovať zubná lekárka Alexandra Kúdelková. 
	 Foto: Milan Gončár	

Pozvánka na kurz prvej pomoci deťom
V utorok 24. februára sa v breznianskej nemocnici uskutoční Kurz pr-
vej pomoci deťom. Jednoducho, zrozumiteľne a s možnosťou nácviku 
sa naučíte poskytnúť praktickú prvú pomoc pre deti. Kurz je určený pre 
rodičov, starých rodičov, ale aj pedagógov, vychovávateľov, animátorov, 
vedúcich táborov a všetkých, ktorým záleží na zdraví detí. Kurz sa usku-
toční v utorok, 24. februára o 15. hodine v Nemocnici s poliklinikou v 
Brezne, konkrétne v zasadačke na prvom poschodí a jeho cena je 20 eur 
na osobu. Na kurze prvej pomoci sa naučíte, ako si zachovať chladnú 
hlavu a zároveň konať rýchlo a efektívne. Na kurz je potrebné prihlásiť 
sa počas pracovných dní od šiestej do osemnástej hodiny na telefón-
nych číslach 048/2820 340 alebo 0915 995 476. Prihlásiť sa môžete aj 
prostredníctvom emailu na adrese kurzy@nsbr.sk.  
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Aj keď nakoniec prehral, pamätať si ho budeme ako víťaza
Redakcia
noviny@zelpo.sk

Akciová spoločnosť Železiarne 
Podbrezová spravuje dve nadácie 
– Nadáciu Železiarne Podbrezová 
a Nadáciu Miška Sotáka, ktoré 
podporujú mnohé subjekty, ale 
aj jednotlivcov, neraz v ťažkých 
životných situáciách. V minulom 
roku finančne podporili aj rodinu 
Tomáša Kubeja, nášho bývalého 
kolegu a kamaráta, ktorý v tom 
čase bojoval s ťažkou chorobou. 
Žiaľ, pred vianočnými sviatkami 
svoj najväčší boj prehral. Zane-
chal však významnú stopu v srd-
ciach všetkých, s ktorými sa počas 
svojho života stretol a aj v podo-
be dcérky Viktórie jeho pamiatka 
pretrváva dodnes.     

Tomáš sa narodil 28. apríla 1992 
v Revúcej. Už od detstva bol známy 
svojou láskavosťou, dobrosrdeč-
nosťou, pokorou, skromnosťou a 
humorom. Láskavosť, ktorú roz-
dával, bola prirodzenou súčasťou 
jeho bytia – v slovách aj v skutkoch.

V domácich podmienkach nav-
števoval prvé slovenské literárne 
gymnázium a potom sa rozhodol 
ísť cestou novinára. Vyštudoval 
žurnalistiku na Katolíckej univerzite 
v Ružomberku, kde zažíval pekné 
časy, spoznal mnoho ľudí a medzi 
nimi aj svoju manželku Dominiku. 
Po ukončení štúdií sa zamestnal v 
Železiarňach Podbrezová ako re-
daktor novín Podbrezovan.

Začiatok boja s chorobou
V roku 2019 mu bola diagnosti-

kovaná vážna choroba – neuroen-
dokrinný nádor. No všetko niesol s 
veľkou vnútornou silou, trpezlivos-
ťou a pokorou. O dva roky podstú-

pil rádionuklidovú liečbu v Nitre, 
na ktorú reagoval veľmi dobre. Ne-
skôr chodil na injekcie, ktoré sa po-
dávajú, keď už nádory nie je možné 
odstrániť chirurgicky. 

V roku 2021 spojil svoj život s 
manželkou Dominikou a vytvorili 
domov postavený na láske, vernos-
ti a vzájomnej úcte. V roku 2024 
sa ich rodina potešila príchodom 
vytúženej dcérky Viktórie, ktorá 

sa stala veľkým darom a radosťou 
jeho života.

Napriek liečbe si až do začiatku 
roku 2025 dokázal naplno užívať 
život, tešiť sa z prítomných chvíľ a 
blízkosti svojich milovaných. Zlom 
nastal v marci minulého roka, kedy 
mu začali intenzívne bolesti. Poma-
ly sa ozývali už predtým, ale vždy 
po čase odzneli. Následne začal s 
chemoterapeutickou liečbou. Bol 

to veľký človek a bojovník, ktorý aj 
v týchto ťažkých chvíľach oplýval 
neskutočnou životnou energiou, 
vnútornou silou a optimizmom. 
Aj keď tento ťažký boj s chorobou 
prehral, nikdy sa nevzdával a do 
poslednej chvíle veril a my všetci 
spolu s ním. Pre nás všetkých, ktorí 
sme ho poznali, odišiel ako víťaz.

Športová kariéra
Tomáš bol vždy aktívny špor-

tovec. Všetci sme ho poznali ako 
bežca, no venoval sa aj stolnému 
tenisu. Významný dátum v jeho 
športovom živote bol 5. apríl 2008, 
kedy prvýkrát nastúpil na štart na 
Fiľakovskom krose, ktorý vyhral. 
Mal vtedy necelých 16 rokov. Ús-
pechov, pohárov a medailí získal 

veľmi veľa a mnohé z nich boli vý-
znamné aj v celoslovenskom me-
radle. 

Najviac zo všetkého miloval svo-
ju rodinu a beh. Vždy stál pri tých, 
ktorých mal rád. Bol manželom, 
otcom, synom, bratom, trénerom, 
priateľom, kolegom a človekom, 
na ktorého sa dalo vždy spoľahnúť.

Hoci jeho život nebol dlhý, bol 
naplnený láskou, dobrom a rados-
ťou. Svojím postojom, pokojom, 
humorom a úprimnosťou ovplyv-
ňoval ľudí okolo seba. Mal veľa 
kamarátov, pretože vedel počúvať, 
pomáhať a byť skutočným priate-
ľom. Aj v čase ťažkých životných 
skúšok zostával pokorný, vďačný 
a odhodlaný bojovať. Veríme, že 
Tomáš už našiel pokoj a svetlo, kde 
niet bolesti ani utrpenia. Nech od-
počíva v pokoji a nech jeho príklad 
zostane navždy živý v srdciach nás 
všetkých.

Pomôcť môže každý
Skupina bežeckých nadšencov, ktorí trénovali pod vedením Tomáša 
Kubeja, zorganizovali dobročinnú výzvu, aby pomohli Tomášovej ro-
dine v súčasnej ťažkej životnej situácii. Dominika stratila milujúceho 
manžela a Viktorka, ktorá mala len nedávno dva roky, zas otca. Každé 
preteky sa končia až za cieľovou páskou. Tomáš sa tohto hesla nedržal 
len na trati. Držal sa ho aj v živote. Bojoval do poslednej chvíle. Bojoval 
s vervou, ktorá sa nedá slovami vyjadriť. Dnes však už pomôcť svojej 
rodine nedokáže a za cieľovou páskou tak štafetu preberajú iní.

Ak ste ho poznali alebo ak vás príbeh večného bojovníka zaujal a radi 
podporíte mladú rodinu, môžete tak urobiť na stránke donio.sk. Stačí 
si ju nájsť na intranete a zadať meno Tomáša Kubeja vo vyhľadávaní. 
Vyzbieraná suma bude v plnej výške venovaná jeho manželke Domi-
nike.

Tomáš spolu s manželkou Dominikou a dcérkou Viktóriou. 	                          Foto: archív D.K.
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Deň otvorených dverí navštívili žiaci z rôznych kútov Slovenska
M. Gončár
noviny@zelpo.sk

Súkromná spojená škola Železiar-
ne Podbrezová (SSŠ ŽP) po roku 
znovu otvorila svoje brány. Budú-
ci absolventi základných škôl mali 
možnosť nahliadnuť do jej pries-
torov, oboznámiť sa s vyučovacím 
procesom a získať viac poznatkov 
o fungovaní oboch organizačných 
zložiek, teda Súkromnej strednej 
odbornej školy hutníckej a Sú-
kromného gymnázia. Deň otvo-
rených dverí im zároveň mohol 
pomôcť pri rozhodovaní, kam po-
vedú ich ďalšie kroky.  

Do Lopeja si deň po polročných 
prázdninách nachádzali cestu žiaci 
z celého Slovenska. Kým niektorí 
prišli v sprievode svojich učiteľov, 
iní navštívili školu individuálne ale-
bo s rodičmi. V úvode privítala prí-
tomných Miriam Pindiaková, riadi-
teľka SSŠ ŽP. „Počas dnešného dňa 
okúsite nielen celkovú atmosféru 
našej školy, ale oboznámite sa aj 
s priestormi a vyučujúcimi. Verím, 
že dostanete čo najdetailnejšie in-
formácie o jej fungovaní,“ vyslovila 
želanie. 

Pedagógovia z našej školy, spo-
lu so žiakmi, pripravili budúcim 
absolventom zaujímavý program. 
Predstavili im moderné metódy 
vzdelávania, práce na strojoch, 
programovanie, ale aj ukážky prijí-
macích skúšok, chemické a fyzikál-
ne pokusy a pripravené boli i súťaže 
o zaujímavé ceny. Žiaci si vyskúšali 
prácu s 3D skenerom, 3D tlačiar-
ňou, gravírovanie, zapájanie jed-
noduchých obvodov na paneloch, 
virtuálne zváranie a dozvedeli sa aj 
o možnosti absolvovania mobility 
v rámci projektov Erasmus+. Veľký 
záujem pútala návšteva telocvič-
ne, posilňovne, dielní či možnosť 
vyskúšať si golfový trenažér. Počas 
Dňa otvorených dverí boli prítomní 
aj zástupcovia ŽP Informatika s.r.o., 
ktorí prezentovali moderné formy 
výučby. 

Takmer dvesto absolventov
Marketa Krajči, výchovná a ka-

riérna poradkyňa Súkromného 
gymnázia Železiarne Podbrezová 
upresnila, že počas Dňa otvore-
ných dverí prišlo do Podbrezovej 
celkovo 186 žiakov základných 
škôl z rôznych kútov Slovenska. 
„Najväčšie zastúpenie mal, samoz-
rejme, okres Brezno, ale pricesto-
vali k nám aj ôsmaci a deviataci z 
Liptovského Mikuláša, Martina, 
Prievidze, Tisovca, Jelšavy, Hriňo-
vej, Brusna, Žiliny či Hybe. Niektorí 
prišli v sprievode svojich učiteliek 
a výchovných poradkýň, no mno-
hých sprevádzali rodičia,“ doplnila 
M. Krajči a pokračovala: „Po prího-
vore riaditeľky školy sa záujemco-
via o štúdium rozpŕchli v sprievode 
našich študentov po celej budove. 
V priestoroch oboch organizačných 
zložiek na nich čakalo mnoho sta-
novíšť, ktoré im priblížili teoretic-
kú aj praktickú výučbu. Vzhľadom 
na nižší počet žiakov v deviatom 
ročníku a chrípkové obdobie nás 
vysoký záujem príjemne prekvapil. 
Účastníci sa dozvedeli množstvo 
cenných informácií, zažili atmosfé-
ru strednej školy, vyskúšali si prácu 
na strojoch a zariadeniach, s kto-

rými sa budú v budúcom štúdiu a 
praxi stretávať.“ 

Ohlasy budúcich absolventov 
boli pozitívne, čo potvrdila aj 
samotná poradkyňa: „Nadštan-
dardné vybavenie školy a prístup 
pedagógov či majstrov odbornej 
výchovy, ponuka odborov a profi-
lácií a najmä výhody, ktoré našim 
študentom poskytuje náš zriaďo-
vateľ Železiarne Podbrezová a.s., 
všetkých nadchli. Veríme, že sa s 
mnohými stretneme v septembri 
počas slávnostného otvorenia no-
vého školského roka.“ 

Pozitívna spätná väzba
Predošlé slová potvrdili i samotní 

žiaci. Vladimíra Stašová zo základ-
nej školy v Predajnej bola rada, že 
sa Dňa otvorených dverí mohla zú-
častniť a celkovo vnímala návštevu 
mimoriadne kladne. „Veľmi sa mi 
tu páči. Uvažujem, že by som si 
podala prihlášku, ale ešte uvidím, 
ako sa rozhodnem. Rada by som 
študovala informatiku alebo šport. 
Hrávam totiž futbal za Podbrezo-
vú,“ priblížila budúca absolventka 
a dodala: „Pozitívne vnímam, že 
študenti vybraných odborov na 
gymnáziu dostávajú na začiatku 

štúdia nové notebooky, ale páči sa 
mi aj telocvičňa a posilňovňa. Na-
vyše, mám tu veľa kamarátov, čiže 
celkovo vnímam túto školu pozitív-
ne.“ 

V podob-
nom duchu 
sa vyjadril 
Alex Grísnik, 
ktorý prišiel 
z Valaskej. 
„Prostredie je 
pekné a škola 
celkovo vyze-
rá dobre. Zis-
til som, že sú 
tu i fajn peda-
gógovia. Ešte 
som však ne-
videl všetko, 
no určite ma 
budú mnohé 
veci zaujímať. 
Páči sa mi aj 
vybavenie dielní. Ak ma príjmu, 
som zvedavý, ako sa mi bude na 
strojoch pracovať. Už som prak-
ticky rozhodnutý, že si sem podám 
prihlášku na elektrotechniku.“

Michal Alexa pricestoval z Pi-
onierskej 2 v Brezne. „Prišiel som, 
lebo som si chcel pozrieť, ako to v 

škole vyzerá. Reálne uvažujem, že 
si podám prihlášku na jeden z hut-
níckych odborov. Veľmi sa mi tu 
páči, škola je pekná, ale trošku sa 

v nej strá-
cam, keďže 
je pomer-
ne veľká.“  

Aj z tých-
to slov 
v y p l ý v a , 
že Deň ot-
v o re nýc h 
dverí splnil 
účel, keď-
že každý 
rok pomá-
ha žiakom 
rozhodnúť 
sa, kam 
budú sme-
rovať ich 
ďalšie kro-
ky cestou 

vzdelávania. Súkromná spojená 
škola Železiarne Podbrezová pat-
rí k najlepším v regióne a záujem 
absolventov o štúdium je každý rok 
veľký. Aj vďaka podpore akciovej 
spoločnosti Železiarne Podbrezová 
ponúka kvalitné a moderné vzdelá-
vanie so širokým zameraním.

Budúci absolventi, rodičia a pedagógovia počas otvorenia DOD v Súkromnej spojenej ško-
le Železiarne Podbrezová. 	 Foto: M. Gončár

Pre žiakov základných škôl boli pripravené viaceré stanovištia. Na jednom z nich si mohli 
vyskúšať konkrétne pokusy. 	 Foto: M. Gončár

Žiaci z našej školy úspešne absolvovali lyžiarsky kurz
M. Gončár
noviny@zelpo.sk

V lyžiarskom stredisku na Táľoch 
momentálne pokračuje zimná se-
zóna. Hoci prvá polovica februára 
len sotva pripomínala zimu, pod-
mienky na svahu boli výborné. 
Skvelú lyžovačku si aj tento rok 
užívajú nielen bežní lyžiari, ale i 
žiaci z rôznych škôl z celého Slo-
venska. Tále sú totiž obľúbeným 
miestom lyžiarskych kurzov. Ani 
tento rok nechýbali na svahoch 
pod Nízkymi Tatrami prváci zo Sú-
kromnej spojenej školy Železiarne 
Podbrezová.

Účastníci lyžiarskeho kurzu z na-
šej školy si vychutnali nielen pravé 
zimné januárové počasie, ale aj 
mnoho aktivít, spoločných chvíľ a 
zábavy. Už tradične boli ubytovaní 
v hoteloch Golf a Stupka. „Najskôr 
sa kurzu zúčastnili naši gymnazisti 
v celkovom počte 38. Po nich prišli 
na Tále aj študenti z odbornej ško-
ly, ktorých bolo 36,“ informoval 
Alexander Jirmer, jeden z inštruk-
torov a pedagóg, ktorý následne 
pokračoval: „Tohtoročné kurzy 
možno hodnotiť veľmi pozitívne. 
Mnohí žiaci mali dobrú úroveň 
lyžiarskej techniky už na začiatku, 
čo prispelo ku kvalite výcviku a 
množstvu nalyžovaných kilomet-
rov.“

Okrem toho potešilo žiakov aj 
spomínané počasie. „Navodilo 

nám skutočnú zimnú atmosféru. 
Mali sme dostatok snehu i mrazivé 
teploty. Žiaci si svah užili v rôznych 
poveternostných podmienkach a 
mali krásne výhľady na zasnežené 
okolie,“ pokračoval. 

Zamrznuté svahy boli počas 
oboch kurzov vynikajúco pripra-
vené, na čom majú zásluhu za-
mestnanci strediska, ktorí sa o ne 
starajú počas celej sezóny.  „Každý 
deň sme mali výborné podmienky, 
či už počas sneženia, hmly alebo 
pri slnečnom počasí. Jeden z naj-
dôležitejších ukazovateľov je, že sa 
nevyskytli žiadne zranenia, čo nás 
veľmi teší,“ doplnil A. Jirmer. 

Žiaci si okrem výbornej lyžovač-
ky užili množstvo zábavy. „Mali 
možnosť využívať herňu v pries-
toroch hotela, kde boli k dispozícii 
biliard, stolný futbal a šípky. Počas 
oboch kurzov mali zabezpečený 
vstup do wellness hotela Stupka. 
Mohli si tak zaplávať v bazéne a 
zároveň sa oboznámiť s benefitmi 
saunovania.“ 

Účastníci kurzu si pobyt na Tá-
ľoch pochvaľovali. Mnohí sa zdo-
konalili v lyžovaní, ale zároveň utu-
žili vzťahy, kamarátstva a domov si 
odniesli množstvo spomienok.

„Žiaci odchádzali z oboch kurzov 
spokojní, príjemne unavení a plní 
dojmov. Kurz im totiž priniesol nie-
len športové vyžitie, ale aj množ-
stvo nových priateľstiev a spoloč-
ných zážitkov,“ uzavrel A. Jirmer. 

      Najväčšie zastúpenie 
mal, samozrejme, okres 

Brezno, ale pricestovali k 
nám aj ôsmaci a deviataci 
z Liptovského Mikuláša, 

Martina, Prievidze, Tisovca, 
Jelšavy, Hriňovej, Brusna, 

Žiliny či Hybe. Niektorí prišli 
v sprievode svojich učiteliek 
a výchovných poradkýň, no 

mnohých sprevádzali rodičia. 

Lyžujte výhodne 
aj vo februári

Lyžovačka na Táľoch pokračuje aj 
v mesiaci február. Stredisko ak-
tuálne hlási 50 centimetrov prí-
rodného i technického snehu. V 
prevádzke sú naďalej všetky vle-
ky a otvorené sú všetky zjazdov-
ky. Denné lyžovanie je každý deň 
od 8.00 do 16.00 hodiny. Každý 
piatok je k dispozícii aj večerné 
lyžovanie od 18.00 do 21.00 ho-
diny. 

Zamestnanci ŽP Group si môžu 
naďalej zakúpiť zvýhodnený skipas 
za 28 eur, pričom si užijú celkovo 
až 20 jázd. Ako pravidelne infor-
mujeme v novinách Podbrezovan 
i v podnikovom rozhlase, týchto 
20 jázd je možné využiť do konca 
aktuálnej lyžiarskej sezóny, čiže ich 
nemusíte minút naraz.

Zvýhodnené skipasy je možné 
zakúpiť len osobne v pokladni v 
stredisku po predložení karty za-
mestnanca. Súčasťou lyžovačky 
na Táľoch je požičovňa lyží, servis, 
obchod so športovým oblečením a 
aj otvorené reštaurácie Grey Bear 
a Stodola s bohatou ponukou jedál 
a nápojov. 

Stredisko upozorňuje milov-
níkov bežkovania, že bežkárske 
trate na ihrisku Grey Bear sú z 
dôvodu nepriaznivých snehových 
podmienok uzatvorené. Pre aktu-
álne dianie odporúčame sledovať 
stránku tale.sk

Prváci zo Strednej odbornej školy hutníckej Železiarne Podbrezová počas lyžiarskeho kur-
zu. 	 Foto: SSŠ ŽP

Skvelú lyžovačku si vychutnali aj naši gymnazisti. 	 Foto: SSŠ ŽP
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Jedálny lístok 
23. 2. – 1. 3. 2026

Pondelok
Polievky: fazuľová kyslá, bulharská, 
pečivo.
• 	Morčacie prsia na lesných hrí-

boch, ryža, šalát,
• 	Bravčový perkelt, cestovina, 
• Špenátové halušky s tvarohom, 	

zakysanka,
• Klužská kapusta.
 

Utorok
Polievky: boršč s mäsom, sedliacka, 
pečivo.
• 	Vyprážaný kurací rezeň ovčiar-

sky, zemiaková kaša, šalát,
• 	Hovädzia pečienka prírodná, tar-

hoňa, cvikla s chrenom,
• 	Tortelliny so šunkou, syrová 

omáčka,
• 	Závin kysnutý orechovo-višňový, 

kakao,
• 	Vitamínový balíček.

Streda
Polievky: hovädzia s cestovinou, 
slovenská šajtľava, pečivo.
• Kuracie prsia s broskyňou a sy-

rom, ryža,
•	 Bravčové stehno hamburské, 

knedľa,
• Kelový karbonátok, zemiaky, ša-

lát,
• Horehronský syrový šalát, pečivo,
• Bageta s pikantným mäsom.

  Štvrtok
Polievky: gulášová, krupicová so 
zeleninou, pečivo.
• Bravčový rezeň obaľovaný,  ope-

kané zemiaky, šalát,
• Kuracie stehno na smotane, ces-

tovina,
• Furmanské halušky,
• Buchty na pare s nutelou, mako-

vá posýpka, kakao.
 

 Piatok
Polievky: karfiolová, hrášková s 
údeninou, pečivo.
• 	Bravčová pečená krkovička, ka-

pusta, knedľa,
• 	Hovädzie mäso na srbský spô-

sob, ryža, šalát,
• 	Francúzske zemiaky, uhorka,
• 	Cestoviny s brokolicou a smota-

novou omáčkou,
• 	Bageta moravská.

 Sobota
Polievka: terchovská, pečivo.
• 	Domáca zabíjačka, zemiaky, čala-

máda,
• Kuracie prsia na zelenine, tarho-

ňa, uhorka.

 Nedeľa
Polievka: francúzska, pečivo.
• 	Hovädzí guláš znojemský, ryža, 

šalát,
• 	Bravčové stehno na paprike, ces-

tovina.

Jedálny lístok 
2. 3. – 8. 3. 2026

Pondelok
Polievky: slovenská hubová, frank-
furtská, pečivo.
• 	Bravčové stehno záhradnícke, 

ryža, šalát,
• 	Morčacie mäso s brusnicovou 

omáčkou, široké rezance,
• 	Horehronské špagety,
• 	Pikantné kuracie stehno španiel-

ske, zeleninová obloha.

 Utorok
Polievky: mexická, bryndzová so 
strúhaným cestom, pečivo.
• 	Podtatranský plnený bravčový 

rezeň, ryža, cvikla s chrenom,
• 	Držky na diabolský spôsob, 

knedľa,
• 	Vyprážaný karfiol, zemiaky, ta-

társka omáčka,
• 	Hydinový šalát, pečivo,
• 	Vitamínový balíček.
 

Streda
Polievky: zeleninová, prešporská, 
pečivo.
• Vyprážaný bravčový rezeň, do-

máci zemiakový šalát,
• Kuracie prsia s kuriatkovou omáč-

kou, cestovina,
• Šošovicový prívarok, volské oká, 

chlieb,
• Hanácke koláče, kakao,
• Bageta salámová.  
 

Štvrtok
Polievky: slepačia, tekvicová, peči-
vo. 
• Bravčové dusené, paradajková 

omáčka, knedľa,
• Morčacie prsia prírodné, zeleni-

nová ryža, šalát,
• Ryba na vidiecky spôsob, zemia-

ky, šalát,
• Pizza diabolská.

Piatok
Polievky: hrachová so salámou, 
roľnícka, pečivo.
• Pečené kuracie stehno, zemiako-

vá kaša, kompót,
• Hovädzia pečienka milánska, ces-

tovina,
• Rizoto zeleninové s bravčovým 

mäsom, šalát,
• Šišky s nutelou, kakao,
• Bageta gurmán.

 Sobota
Polievka: kelová so zemiakmi, pe-
čivo.
• Bravčové stehno hutnícke, kned-

ľa,
• Hovädzie mäso na korení, ryža, 

šalát.

 Nedeľa
Polievka: stupavská zabíjačková, 
pečivo.
• Bravčový rezeň s nivou a šampi-

ňónmi, zemiaky, uhorka,
• Kuracie prsia orientálne, tarho-

ňa, cvikla s chrenom.

Spoločná fotografia účastníkov výletu vo Vysokých Tatrách.                                                                                                  Foto. KST TOMO Brezno

Vo februári blahoželáme
10 rokov

Katarína MALČEKOVÁ
Marek NEMČOK

15 rokov
Ing. Matej BÁNIK
Dušan DONOVAL

Tibor FLOCH
Daniel NOVÁČEK

Jaroslav ÚRADNÍK

25 rokov
Ing. Andrej JURSA 

Ivan MIHÁĽ 
Peter PLAVUCHA

Daniel PLŠKO

30 rokov
Jozef MARTINKO

Peter RYBÁR
Jozef SVINČIAK

Ing. Alena ŤAŽKÁ 

35 rokov
Ľubomír FRANCISTY 

40 rokov
Norbert KÁLOVEC

Ivan SIVČÁK

45 rokov
Ján DEKRÉT 

Životné jubileá
Miroslav ANTOL

Ing. Adriana BAŇASOVÁ
Marek BLAŽENIAK

Marcel HLINKA
Janka JARIABKOVÁ

Peter SLIVKA
Ing. Zuzana SLOBODOVÁ  

Michal ŠVARC
Ing. Harold ČAPEK 

Jozef GIERTL

Ivan KOSMEL
Roman KUBALIAK

Ivana NEMČOKOVÁ
Jozef PIROŽEK

Ivan SCHÜSSER
Ján VLČEK

Jozef VOJTKO
Ing. Peter BELKO

Bc. Zuzana GREGOROVÁ 
Jozef KOVÁČIK
Ivan KUBICA

Milan MAJERÍK
Frantyshek MARTON

Jozef MOKOSCH
Slavomír PANČÍK

Marian RAFAJ
Ján RÝS

Stanislav SLAMKA
Peter ŠVANTNER

Miroslav TRNOVSKÝ

V januári odišla
do predčasného starobného dôchodku: Tatiana MAKUSOVÁ

V mene vedenia akciovej spoločnosti Železiarní Podbrezová jej ďakujeme za odvedenú prácu 
a do ďalších rokov života želáme veľa slnečných dní.

V peknú slnečnú januárovú ne-
deľu vyrazili breznianski turisti z 
Klubu slovenských turistov TOMO 
na autobusový výlet do našich 
veľhôr. Presunuli sme sa do Vy-
sokých Tatier s plánom vyjsť na 
Hrebienok, pozrieť si ľadový dóm 
a urobiť túru podľa uváženia kaž-
dého účastníka. Pre našich členov 
sme pripravili celodenný pestrý 
program.

Po dlhej dobe nám Vysoké Tatry 
pripravili naozaj krásne počasie. 
Keď sme vystúpili v Starom Smo-
kovci, vyzeralo to ako v rozprávke 
- nádherná modrá obloha a ani 
jeden mráčik. Len čo sme vyšli na 
Hrebienok, privítala nás príjemná 
atmosféra a bohatý program orga-
nizátorov. Naša prvá cesta viedla 
do kupoly, ktorá ukrýva skvost vy-
tesaný z ľadových kvádrov – ľadový 
dóm inšpirovaný Bazilikou svätého 
Jána v Lateráne – matkou všetkých 
kostolov, na ktorú jej tvorcovia mi-
nuli 225 ton ľadu. 

Dóm je krásne vysvietený, preto 
nikto z nás neodolal a fotil ho z kaž-
dej strany. Keď sme vyšli z kupoly, 
rozhodli sme sa občerstviť na Bilí-
kovej chate s tým, že budeme ďalej 
pokračovať na Rainerovu útulňu 
dolinou Studeného potoka a to 

popri úchvatných vodopádoch až 
na Zamkovského chatu. 

Po krátkom oddychu na spomí-
nanej chate sme sa vybrali späť 
na Hrebienok, kde sme si vypočuli 
vystúpenie speváka Lukáša Adam-
ca. Po hudobnej vložke nádherne 
prežitého dňa vo Vysokých Tatrách 
sme sa vrátili späť do Smokovca a 
dopriali sme si v cukrárni kávičku, 
koláčiky a iné dobroty. Po sladkej 

Marek Kolaj 
Predseda KST TOMO

Turisti z Brezna obdivovali 
Tatranský ľadový dóm

odmene sme sa presunuli k nášmu 
autobusu, ktorý nás odviezol späť 
do Brezna. 

Tento výlet sme mohli uskutoč-
niť aj vďaka príspevkom z dvoch 
percent daní, a preto aj touto 
cestou ďakujem a zároveň chcem 
požiadať všetkých, aby ste nám aj 
tento rok venovali časť vašej dane. 

Teším sa na naše spoločné výlety 
s každým, kto má rád prírodu.

Unikátne dielo - Bazilika svätého Jána postavená z ľadu sa nachádza na Hrebienku.                                                                                                  	
	 Foto. KST TOMO Brezno
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Smútočné oznámenia
S  hlbokým zármutkom a  bolesťou v  srdci 
oznamujeme všetkým príbuzným, priate-
ľom a známym, že nás dňa 3. februára vo 
veku 70 rokov navždy opustil náš drahý 
otec, starý otec, brat, švagor a príbuzný

Jaroslav NOSÁĽ z Brezna.
Kto ste ho poznali, venujte mu spolu s nami 
tichú spomienku. 

Smútiaca rodina

S  hlbokým zármutkom a  bolesťou v  srdci 
oznamujeme všetkým príbuzným, priate-
ľom a  známym, že nás dňa 11. februára 
vo veku 82 rokov navždy opustil náš drahý 
manžel, otec, starý otec, brat, švagor a prí-
buzný

Beňadik KRIŠTEK z Brezna.
S úctou a vďakou spomíname. 

Smútiaca rodina
Ďakujeme všetkým príbuzným, priateľom 
a známym, ktorí sa prišli naposledy rozlúčiť 
s našou drahou manželkou, dcérou, mat-
kou, starou mamou a sestrou

Oľgou DVORSKOU z Brezna,
ktorá nás navždy opustila 12. februára vo 
veku nedožitých 70 rokov. Ďakujeme za 
prejavy sústrasti i kvetinové dary, ktorými 

ste sa snažili zmierniť náš hlboký žiaľ. 
Smútiaca rodina 

S hlbokým zármutkom a bolesťou v srdci 
oznamujeme všetkým príbuzným, priate-
ľom a známym, že nás dňa 12. februára 
vo veku 82 rokov navždy opustil náš drahý 
manžel, otec, starý otec a švagor

 Branislav ŠEGUĽ z Hornej Lehoty.
Kto ste ho poznali, venujte mu tichú spo-
mienku.

Smútiaca rodina

Spomienky
Dňa 22. decembra sme si pripomenu-
li druhé výročie odvtedy, ako nás navždy 
opustil náš príbuzný, priateľ a bývalý spo-
lupracovník 

Juraj KLINCKO
z Brezna.
S láskou a úctou spomína

manželka s rodinou

„Ťažko je bez teba, smutno je nám všetkým, 
už nič nie je také, ako bolo predtým. Už niet 
návratu ani nádeje, len cesta k hrobu nás 
k tebe zavedie. Bez teba už žiť musíme, no 
v srdciach našich ťa stále nosíme.“
Dňa 13. februára uplynuli smutné dva roky 
odvtedy, ako nás navždy opustil náš milo-
vaný manžel a otec

Juraj ZAHRADNÍK
z Dolnej Lehoty.

S láskou a úctou spomínajú manželka 
a deti

„Miesto pri stole je už dlho prázdne, no tvo-
je rady sú stále také vzácne. Hoci ťa osud 
pred rokmi vzal, v každom z nás kus teba 
zanechal...“
Dňa 20. februára uplynulo štrnásť rokov 
od chvíle, ako nás navždy opustil náš drahý 
starký, otec, brat a švagor

Jozef VAŇO z Podbrezovej.
Tí, ktorí ste ho poznali, venujte mu spolu s 

nami tichú spomienku. 
Smútiaca rodina

Dňa 22. februára si pripomenieme štrnás-
te výročie odvtedy, ako nás navždy opustila 
naša drahá

Evka BOHÚŇOVÁ
z Podbrezovej – Štiavničky.

S láskou a úctou spomína otec
a syn s rodinou

Spomienky
„Čas plynie ako tichej vody prúd, kto ťa mal 
rád, nikdy nevie zabudnúť.“
Dňa 24. februára uplynú tri roky, ako nás 
navždy opustil náš drahý manžel otec a sta-
rý ocko

Ján SLATINSKÝ
z Podbrezovej – Štiavničky.

S láskou a úctou spomínajú manželka, syn 
a dcéra s rodinami, príbuzní a známi

„Tá rana v srdci bolí a zabudnúť nedovolí. 
Prázdny je dom, smútok je v ňom. Zostáva 
nám len bolesť a spomienky v ňom.“ 
Dňa 25. februára si pripomenieme tridsať 
rokov odvtedy, ako nás navždy dopustil 

Dezider PILJAR z Lopeja.
S láskou a úctou spomínajú manželka Va-

léria, syn Miroslav, dcéra Jarmila s rodinou 
a ostatní priatelia a známi

„Hoci čas plynie, bolesť zostáva a spomien-
ky stále žijú. Stratil si sa našim očiam, ale 
nie nášmu srdcu.“
Dňa 28. februára uplynie päť smutných ro-
kov, ako nás navždy opustil náš milovaný

Peter BICIAN z Podbrezovej.
Kto ste ho poznali a mali radi, venujte mu 
spolu s nami tichú spomienku a modlitbu. 

S láskou a vďakou spomína smútiaca ro-
dina

„V  neznámy svet odišiel si spať, zaplakal 
každý, kto mal ťa rád. Odišiel si od nás, my 
ostali sme v žiali, no vždy budeš v srdciach 
tých, ktorí ťa milovali.“
Dňa 28. februára  si pripomenieme dvad-
siate prvé výročie odvtedy,  ako nás navždy 
opustil náš drahý manžel, otec, dedo, brat 
a spolupracovník

Dušan SCHVARZBACHER z Brezna.
Tí, ktorí ste ho poznali, venujte mu spolu s nami tichú spo-
mienku.

Spomíname s láskou a úctou

***súťažná krížovka***súťažná krížovka***súťažná krížovka***súťažná krížovka***súťažná krížovka***súťažná krížovka***

Hrajte o skipas do lyžiarskeho strediska na Táľoch

V tajničke sa ukrýva citát od Aristotela.

Správne znenie tajničky z  Podbrezovana 
číslo 3, v ktorej sa ukrývala februárová pra-
nostika: Ak je február mierny, je jarný čas 
potom biedny. Z  úspešných riešiteľov sme 

vyžrebovali Mateja Plieštika z valcovne bez-
švíkových rúr. V redakcii novín Podbrezovan 
v  starom závode ho čaká celodenný skipas 
do lyžiarskeho strediska na Táľoch. Výherca 
si ho môže prevziať v pracovných dňoch od 
8.00 do 15.00 hodiny. 

Opäť sme si pre vás pripravili súťažnú krížovku. Ak sa chcete zapojiť do súťaže, pošlite nám 
znenie tajničky do redakcie poštou alebo e-mailom, najneskôr do 2. marca. Okrem svojho 
mena napíšte aj odborný útvar alebo prevádzkareň, kde pracujete. Na jedného z vás čaká ce-
lodenný skipas do lyžiarskeho strediska na Táľoch. Meno výhercu uverejníme v nasledujúcom 
vydaní novín. 

Autor:
PK kilotona EČV

Revúcej
akademický

(skr.) vakcína MPZ 
Rumunska

kód
Talianska

černoch 
po rusky

lavica na 
trestanie zo 
stredoveku

cín
(chem.) asfalt meno

Valéra
v poriadku 

(hov.)
Letecké 

opravovne

vápencové 
územie

súprava 
nádob     byľ, stonka    

vylámaný les provizórna 
budova

T4

jed

nemocničné 
oddelenie      

švajčiarska 
rieka              Radio Liberty       

T3 bájny letec 
syn DaidalaT2 oblasť, ploš-

ná výmera
oným 

spôsobom

kadernícky 
nástroj, 

kulma (hist.)

písacia 
potreba       

staň sa opäť 
živým         

koniec
(nem.) talian (čes.)

titán
(chem.)

časť oceánu     Alexander 
(dom.)      

investičný 
kupón       

pohrebná 
hostina

hokej. klub v 
Edmontone

odborný po-
sudzovateľ

hrdina
(kniž.)

názov         patriaca 
katovi      

model 
Citroena

naturálny 
(skr.)

futbalový
klub v

Amsterdame

patriaci Adii   sladkovod-
ná ryba                 

žertvy mesto
v Estónsku

model
Toyoty

značka lyží    čísekná 
lotéria         

náš interne-
tový portál izba (angl.)

abvolt

plášť z 
ťavej kože         

značka 
objektívov         prenášaj            

označenie 
kamiónov Olina (dom.) síra (chem.)

Pomôcky: 
ONDULA, 

ETAR
EČV

Prievidze

zariadenie 
na úschovu 

cenností 
ruža (nem.)      

irídium 
(chem.) častica

EČV Trnavyrádium 
(chem.)

T5 T1

podarúnol
výrobca 
elektro-

spotrebičov
na to

miesto
základná 
číslovka

Výherca súťažnej krížovky
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M. Gončár
noviny@zelpo.sk

Dve víťazstvá, úctyhodné skóre a opäť prvá šestka. 
Železiari fantasticky vstúpili do jarnej časti 

V Trenčíne debutovali v Niké lige hneď traja naši hráči. Zľava: Michal Duraj, Adrián Petic a 
Maksym Khiminets.                  	 Foto: FK ŽP

Účinkovanie podbrezovských 
kolkárov v Lige majstrov je na konci

M. Gončár
noviny@zelpo.sk

Tohtosezónna edícia prestížnej 
Ligy majstrov v kolkoch bude už 
bez podbrezovskej účasti. Muži 
nezvládli domácu odvetu s ma-
ďarským majstrom, ženy neuspe-
li proti skúsenému nemeckému 
družstvu na jeho dráhach. Obe ka-
tegórie tak napriek veľkej snahe 
skončili pred bránami Final Four.

Dva zápasy, šesť bodov. Deväť 
strelených gólov, žiaden inkaso-
vaný. Štvrtá sezóna po návrate do 
prvej ligy, štvrtá účasť medzi naj-
lepšími. Hráči FK Železiarne Pod-
brezová odštartovali jarnú časť 
vynikajúco. Trenčín aj Ružombe-
rok zdolali rozdielom triedy a vo 
zvyšku aktuálnej sezóny sa môžu 
tešiť na atraktívne zápasy. 

Železiari zimovali na šiestom 
mieste. Zostávali im štyri jarné 
kolá, aby o túto pozíciu neprišli, 
respektíve, aby ju definitívne spe-
čatili. Pozitívna atmosféra na tla-
čovej konferencii pred začiatkom 
jarnej časti už čo-to naznačovala. 
Napokon zverencom trénera Štefa-
na Markulíka stačili iba dva zápasy, 
aby splnili jeden z hlavných pred-
sezónnych cieľov. Najskôr „rabova-
li“ v Trenčíne, následne v domácej 
Zelpo aréne „zostrelili“ Ružombe-
rok. 

Na Považí odohrali naši hráči 
skvelý prvý polčas. Dali v ňom štyri 
góly a už počas polčasovej prestáv-
ky bolo jasné, že domov prídu s 
trojbodovou úrodou. Hetrikom sa 
blysol Radek Šiler, prvý zápas v no-
vom drese pretavil na premiérový 
presný zásah slovinský defenzívny 
futbalista Lampreht. A hoci domáci 
Trenčania vystrkovali rožky, skvelý 
výkon v bráne podal gólman Matej 
Jurička. Ten sa počas stretnutia bly-
sol viacerými úspešnými zákrokmi. 
Pod Čákovým hradom sme vyhrali 
0:4, čo našich hráčov povzbudilo 
do ďalšieho zápasu. 

Tri body aj doma
V ďalšom kole nás čakal neprí-

jemný Ružomberok. Hostia prices-
tovali do Zelpo arény povzbudení a 
sebavedomí, veď v lige neprehrali 
päť zápasov v rade. Navyše, boli si 
vedomí, že ak zaváhajú, účasť me-
dzi elitnou šestkou sa im vzdiali. 
Lenže naši hráči boli rozbehnutí a 
gólový apetít z nich nevyprchal. 

Namlsaní vysokým víťazstvom z 
Trenčína sme sa s Ružomberkom 
dlhšie nevedeli presadiť. Až desať 
minút pred koncom prvého polča-
su otvoril skóre Lampreht. Nikto z 
prítomných divákov vtedy ešte ne-
tušil, že Slovinec odštartoval „pop-
ravu“ Liptákov. Následný gól do šat-
ne v podaní Kováčika nás upokojil. 
Po zmene strán si železiari zápas 
užívali. Opäť sa pripomenul vo for-
me hrajúci Radek Šiler, ktorý strelil 
ďalšie dva góly. Na jar ich celkovo 
zaznamenal už päť a s jedenástimi 
zásahmi sa dostal na druhé miesto 
v tabuľke kanonierov, hneď za Mi-
chala Faška zo Žiliny. Strelecké ko-
pačky si obul aj Vincent Chyla, kto-
rému sa taktiež podarilo rozvlniť 
sieť súpera. Ružu sme zdolali pre-

svedčivo 5:0, čím sme si definitívne 
zabezpečili účasť v hornej šestke. 
Potešilo aj ďalšie čisté konto bran-
kára Juričku i skutočnosť, že her-
ný prejav mužstva bol v úvodných 
dvoch kolách na vysokej úrovni.  

Šanca pre debutantov
Pozitívom začiatku jari však ne-

boli len víťazstvá a dominantné 
výkony. Za zmienku určite stojí aj 
šanca pre mladých odchovancov 
nášho klubu. Tí dostali od trénera 
Štefana Markulíka dôveru a zapísa-
li si prvé štarty v najvyššej súťaži. 
V Trenčíne sa dvadsať minút pred 
koncom zápasu dostal na ihrisko 
Michal Duraj. Vo veku 16 rokov, 
šesť mesiacov a šesť dní sa stal 
druhým najmladším hráčom, kto-

rý nastúpil za náš tím v Niké lige. 
Rekord drží Alex Lajčiak. Šancu na 
Sihoti dostal aj Adián Petic, kapitán 
„devätnástky.“ Debut v Niké lige si 
pripísal i Maksym Khiminets.

No nešlo o jedinú trojicu v našom 
tíme, ktorá zaknihovala prvý štart v 
lige. V súboji s Ružomberkom sa v 
závere dostal na trávnik aj Patrik 

Súhrn Niké ligy
• 19. kolo:
AS Trenčín - FK Železiarne Podbrezová 0:4 (0:4)
Góly: 15., 35. a 45.+3 Šiler, 36. Lampreht. Rozhodovali: Dzivjak - Jánošík, 
Hrebeňár. ŽK: Brandis, Diouf, Musaba, Križan - Luka.
Trenčín: Katič - Pavek, Bessile, Diouf (46. Križan), Brandis - Musaba (46. 
Hájovský), Bazdarič, Poom (72. Doesburg) - Kam (46. Bangs), Jepihhin 
(46. David), Soares.
Podbrezová: Jurička - Lampreht, Luka, Mielke - Kováčik, Štefánik (56. 
Chyla), Palumets (85. Petic), Sanusi - Galčík (72. Kujabi), Šiler (72. Duraj), 
Silagadze (56. Khiminets).

• 20. kolo: 
FK Železiarne Podbrezová – MFK Ružomberok 5:0 (2:0)
Góly: 36. Lampreht, 45+3 Kováčik, 47. a 77. Šiler, 73. Chyla. Rozhodo-
vali: Dohál – Vitko, Halíček. ŽK: Kováčik, Palumets (obaja Podbrezová).
Podbrezová: Jurička – Lampreht, Luka, Mielke – Kováčik, Palumets (68. 
Chyla), Štefánik (62. Filippov), Sanusi – Galčík (78. Khiminets), Šiler (79. 
Kujabi), Silagadze (68. Paraj).
Ružomberok: Húska – Mojžiš, Král, Luterán – Múdry (46. Grygar), Fila, 
Bačík (84. Slávik), Chobot (55. Tučný) Selecký – Chrien (55. Murgaš), Jac-
kuliak (55. Šašinka).

Program Niké ligy
• 21. februára (sobota) o 18.00 h: Trnava – Podbrezová. 
• 28. februára (sobota) o 15.30 h: Podbrezová – Prešov. 

Filippov. Podbrezová tak potvrdi-
la, že systematicky pracuje s mlá-
dežou. Popri skúsených hráčoch 
dáva šancu aj mladým slovenským 
odchovancom, čo je určite povzbu-
dením pre chlapcov, aby na sebe 
tvrdo pracovali, aby sa aj oni raz 
stali členmi A-tímu FK Železiarne 
Podbrezová. 

V utorok na Slovnaft Cup
Okrem domácej Niké ligy sa podbrezovskí futbalisti pripravujú aj na zá-
pas Slovnaft Cupu. V utorok, 3. marca, privítajú na vlastnom trávniku v 
rámci štvrťfinále víťazný tím z dvojice Slovan Bratislava a Spartak Trna-
va. Osemfinále medzi Spartakom a Slovanom bolo na programe v stredu 
(18. februára), krátko po našej redakčnej uzávierke. Zápas v Zelpo aréne 
sa začína o 18.00 a všetkých fanúšikov pozývame na atraktívny duel.

Muži museli v domácej kolkárni 
doháňať náskok maďarského Za-
laegerszegu, na ktorého dráhach 
prehrali v prvom súboji 6:2. Ani 
kvalitné výkony Magalu (659), Bínu 
(657), Goreckého (653) či Veselé-
ho (649) v odvete na postup pro-
ti skvelému výkonu maďarského 
šampióna nestačil. Súper dosiahol 
celkový výkon 3993, čo znamená, 
že ho len sedem kolov delilo od 
prekonania magickej hranice 4000 

zvalených kolov. Pozitívom bol 
výkon Šimona Magalu, ktorý zís-
kal cenný skalp maďarskej stálice 
Zsombora Zapletána. Ján Bína zdo-
lal maďarského reprezentanta Zól-
tana Móricza. Potešil aj Rostislav 
Gorecký, ktorý vybodoval hviezdu 
Norberta Kissa. Napriek tomu sa 
púť podbrezovských kolkárov v 
Lige majstrov skončila po prehre 
3:5. 

Neuspeli ani podbrezovské diev-
čatá, ktoré pricestovali do Bam-
bergu s mankom po domácej pre-
hre 1:7. Skúsenosti boli jasne na 
strane nemeckého družstva, ktoré 
potvrdilo kvality aj v odvete a náš 
tím zdolalo rovnakým výsledkom 
ako v prvom meraní síl, teda 7:1. 
Z podbrezovských dievčat bodo-
vala len Daniela Mócová, ktorá 
na náročných dráhach kvalitným 
výkonom (598) zdolala skúsenú 
Alenu Bimber.  Cesta nášho žen-
ského kolektívu sa taktiež skončila 
tesne pred bránami Final Four. No 
výkony dievčat sú mimoriadnym 
prísľubom do budúcnosti, keďže 
práve Podbrezová mala suverénne 
najmladšie družstvo zo všetkých tí-
mov v Lige majstrov. 

Železiari v odvete s maďarským majstrom bojovali, ale na postup to nestačilo.                  			
	 Foto: I. Mihaliska

Predseda fanklubu prestúpil
Predseda fanklubu Železiar Fans, verný fanúšik podbrezovského futbalu 
a dlhoročný zamestnanec Železiarní Podbrezová Tomáš Birka prestúpil 
do stavu manželského. So svojou partnerkou Katarínou Markušovou si 
povedali „áno" na obecnom úrade v Podbrezovej. Zaujímavosťou je, že 
v čase obradu hrali v neďalekej Zelpo aréne naši futbalisti s Ružomber-
kom. Železiari dali Tomášovi a jeho manželke pekný darček k ich výni-
močnému dňu, keďže súpera presvedčivo zdolali. Mladomanželom pra-
jeme veľa šťastia a lásky na spoločnej ceste životom. 
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